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VERBALE RIUNIONE DEL 6.10.2011 

 

 

Oggetto: PISL MONTAGNA”– convocazione incontro per definizione bozza  di PISL ai 

sensi dell’art. 6.5.1  della DGR 4 agosto 2011 n° IX/2096. 

 

 

Presenti: 

- Fenaroli Luigi  sindaco comune Roncola 

- Bosc Umberto ass. comune Palazzago 

- Iacobelli Michele  sindaco comune Palazzago 

- Maconi Valentina  sindaco comune Costa Valle Imagna 

- Arrigoni Marco  sindaco comune Bedulita 

- Dolci Paolo  sindaco comune S. Omobono Terme 

- Sibella Mariateresa sindaco comune Rota d’Imagna -Ecomuseo 

- Invernizzi Sergio  Ass. Valsecca 

- Zuccala Valentina  Cons.Fuipiano Valle Imagna e Ufficio di Piano 

- Salandra ….  Ass. Capizzone 

- Carminati Antonio sindaco comune Corna Imagna 

- Frosio Giandomenico  rappresentante CAI Valle Imagna 

- Facchinetti Roberto Presidente CMVI 

- Rodeschini Enzo  Responsabile ufficio tecnico CMVI 

 

Sindaco Comune di Almenno San Bartolomeo assente con giustifica. 

 

Il Presidente illustra la legge regionale 25/2007 relativa alla predisposizione dei PISL per il 

triennio 2011-2013, i modi e i tempi per la presentazione del bando. 

- Entro il 30 ottobre devono pervenire le prime proposte di PISL  

- 8 novembre incontro di tutti i Presidenti delle CMVI con Regione Lombardia – STER 

Bergamo per la valutazione delle prime proposte di PISL 

- 30 novembre approvazione in assemblea dei PISL e invio in Regione 

Dall’incontro in Regione tenutosi il 26.09.2011, è emerso che i progetti devono rigardare 

investimenti e non servizi, coerenti con i piani di sviluppo socio-economico. 

Possibilità di cofinanziare i PISL da parte di privati o altri enti. 

Fare investimenti calibrarti sul budget già previsto dalla Regione, soltanto investimenti 

annualità  2011 - 2012 mentre per il 2013 attendere lo stanziamento di bilancio della Regione. 

Realizzare un progetto PISL condiviso, al fine di non dover disperdere i fondi. 
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Il Presidente chiede ai sindaci che hanno trasmesso le proposte progettuali di illustrare al fine 

di condividerle con i presenti. 

Comunica inoltre che per l’attuazione delle proposte di PISL si dovrà incaricare un consulente 

esterno in quanto il responsabile dell’ufficio tecnico deve assentarsi per almeno un mese. 

 

Sindaco di Roncola – Illustra il collegamento tra la località Croce sino a Cà Novelli 

(Bedulita). Comunica la disponibilità di cofinanziare il progetto con una quota importante. 

 

Sindaco di Palazzago – illustra il proprio progetto relativo al recupero di una baita sul Monte 

Linzone con annessa sistemazione del sentiero, al fine di far rivivere la montagna e 

l’alpeggio. La spesa prevista è di € 436.000 (241.000 + 195.000). 

(Sentire Regione Lombardia per possibilità finanziamento sugli Alpeggi al fine di condividere 

il progetto di Palazzago).  

 

Il Presidente fa presente che dovranno tenersi altri incontri per definire i progetti da inserire 

nel PISL. Verrà stilata una graduatoria dei progetti finanziati e quelli non finanziati, al fine di 

recuperare eventuali economie.  

  

Sindaco di Costa – illustra due progetti con priorità per la pista di fondo, circa il collaudo e 

l’utilizzazione anche nel periodo estivo. Costo relativo della sistemazioneal fine 

dell’ottenimento del collaudo  € 400.000 ed € 120.000 per l’utilizzo estivo. 

Altro progetto è la sistemazione della Nala, già inclusa nelle opere pubbliche della CMVI, con 

un costo di € 600.000. 

 

Sindaco di Bedulita – come il sindaco di Roncola, indica la strada di collegamento 

Roncola/Bedulita. Il completamento del percorso ciclopedonale di fondovalle, con 

l’acquisizione dell’ex sedime provinciale nei pressi della galleria di Lagrate. Illustra altri 

progetti, realizzazione di un’area ecologica, realizzazione strada Capizzone/Bedulita, 

riqualificazione strada  S. Omobono/Bedulita, nonché la viabilità interna al comune. 

 

Sindaco di S.Omobono – illustra l’elenco delle Opere Pubbliche da parte degli Uffici. Il 

comune essendo di nuova nomina si adeguerà alle indicazioni dei vari comuni al fine di 

rendere tutti i comuni coesi, in particolare il completamento del percorso ciclopedonale che 

collegherà i comuni di Bedulita, Rota d’Imagna e Corna Imagna. 

L’amministrazione sta valutando l’ampliamento delle scuole medie (2012/2013), in 

cofinanziamento con un privato, Ha già incaricato un proprio tecnico per uno studio 

preliminare. 

 

Sindaco di Rota d’Imagna – non ha presentato nessun progetto al fine di non ostacolare le 

varie proposte. 

 

Assessore di Valsecca – comunica che già è stato fatto il collegamento con Rota, che risulta 

da completare. 

 

Ass. Capizzone – propone il progetto di una nuova strada di collegamento 

Capizzone/Bedulita, sistemazione mulattiera con Berbenno e collegamento con Ceresola. 

Riqualificazione delle ex  scuole medie per Associazioni varie. 

 

Sindaco Corna Imagna – proposta per Cà Berizzi, già di proprietà del comune al 70% in un 

progetto integrato con altri interventi già in attuazione concordato con più comuni anche di 
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altre valloi, al fine di mettere in capo un’attività itinerante per valorizzare i prodotti agricoli 

dell’alta Valle. 

Il progetto è stato inoltre candidato anche dall’AQST. 

 

CAI – propone la valorizzazione delle grotte in Valle Imagna con collegamento delle grotte 

tra S. Omobono e Bedulita; il prolungamento del percorso vita dalle Fucine sino alla centrale 

ex canale Enel di Locatello; installazione segnaletica a norma CAI; istituzione di un museo a 

livello di valle, arte e mestieri. 

 

Il Presidente legge le indicazioni del comune di Almenno San Bartolomeo che propone 

l’intervento a livello vallare relativo a S. Tomè e ampliamento scuole dell’obbligo. 

Anche la CMVI ha fatto una serie di valutazioni sulle opere estrapolate dal PSSE e OOPP, 

nonché quelle opere che comportano continue manutenzioni (vedi elenco CMVI). 

Il Presidente illustra le carenze del CDD, la manutenzione straordinaria si aggira intorno ad € 

90.000. La cooperativa che attualmente lo gestisce, ha manifestato la volontà di acquisto 

dell’intera struttura. 

 

Si apre la discussione. Il sindaco di Corna Imagna chiede che i progetti non siano solo di 

manutenzione, di asfaltatura di strade, ma anche progetti che si propongano come un segno 

forte, anche verso l’accoglienza e l’ospitalità. 

Il sindaco di Rota d’Imagna è favorevole al completamento delle opere già avviate. 

Il sindaco di Corna ribadisce di insistere su progetti di visibilità e puntare su progetti 

significativi anche a costo di investire risorse cospicue senza frammentarle. 

 

Il sindaco di Roncola chiede quanto i comuni siano disposti a cofinanziare al fine di verificare 

l’intero ammontare delle opere. 

 

Il sindaco di S. Omobono condivide l’idea di completare la pista ciclopedonale per collegare 

tutti i comuni sino a Palazzago, anche con gli interventi comunali già realizzati. 

 

Il sindaco di Corna chiede di puntare sul collegamento con piste ciclabili sino ad Almenno 

San Salvatore e Palazzago per poi collegarsi con le viabilità già esistenti. 

 

Il sindaco di S. Omobono propone anche un intervento relativo alle biomasse in 

considerazione anche del fatto che tra due anni sarà ultimata la piscina. 

 

Viene fissata la data del prossimo incontro che si terrà lunedì 17 ottobre 2011 alle ore 20,30. 

 

La riunione termina alle ore 22,20.  

 

 

 


